5 VARDEFULLA RAD FOR C16-SAGEN

Rengdr sagens kylluftintag ofta - Om sagen inte far tillrackligt med
kylluft kan sagens motor "branna”

Vid fast kérning av klingan - se till att centrumbulten sitter fast
ordentligt - efterdra bulten for sakerhets skull.

Sagen skall kdras pa minst 13 ampere - Under 13 ampere kommer
sagen inte att gora ett bra jobb

Lat sagen och klingan gora jobbet - tryck inte pa for mycket

Anvand “lagom” med vatten och undvik att vatten tranger
in genom luftintagen - om sa skett - [at sagen torka upp
innan anvandning

il Mid hage
Diamantverktyg, hardmetallverktyg JACK MIDHAGE AB
& maskiner fér byggindustrin info@midhage.se ~-www.midhage.se

HUVUDKONTOR BASTAD: FILIAL GOTEBORG: FILIAL SOLNA:
Hallandsvagen 27 Marieholmsgatan 10 S:t Ansgars vag 6
269 36 Bastad 415 02 Goéteborg 169 51 Solna

Tel: 0431-710 OO Tel. 031-19 88 80 Tel. 08-23 29 00

Bruksanvisning i original.

Las noga igenom bruksanvisningen fére anvandning foér din personliga sakerhet och spara denna

bruksanvisningen fér framtida bruk

C16 - ELEKTRISK HANDSAG
FOR BETONG @406 MM

» ki
/i ! i (O
i Y o

I Midhage

Diamantverktyg, hardmetallverktyg
& maskiner for byggindustrin

Nov 2017
Id. nr. M-1019 - Utgava 02




ATTESTATION OF CONFORMITY

LEE YEONG INDUSTRUAL CO., LTD.

ALt No.2, Kejia Rd., Douliu City, Yunlin County 64057, Taiwa
For the product . Concrete Saw(Cut-off Machine)
Trademark . AGP
Type/Model : C16; C405; CS16; CS405; PC16; PC405; PS16; PS
Ratings : 220-240 V; 50-60 Hz; 2700 W; n=3 900 /min; &

Class Il ¢
Manufacturer - LEE YEONG INDUSTRUAL CO., L

No.2, Kejia Rd., Douliu City,/;Y,/L@’

,.; 7}////

Requirements : EN 60745-1:2000+A11:2010

EN 60745-2-22:2011-

AP ATS,
This Attestation is granted on account of an examinat
confidential file no. 3173042.50 (A-D) .~~~

This Attestation implies that the exarmined fyp
Machinery directive 2006/42/EC." /"

The examination has been c{aftié
The Attestation does not include a
with the specimen tested by DEK

Shanghai, 17 October 2016/ '/

i DEKRA Testing and Certification (Shanghai) Ltd.

| Kate Xu
Certification Manager

DEKRA Testing and Certification (Shanghai) Ltd.
3F 250 Jiangchangsan Road Shibei Hi-Tech Park, 200436 Zhabei District, Shanghai, China
T +86 21 6056 7666 F +86 21 6056 7555 www.dekra-certification.com




TEKNISK SPECIFIKATION - BETONGSAG C16 - 3406 MM c €
ProdUukt oo Handhallen betongsag  Max klingdiameter ..., 406 mm
IN-effekt: e 220-240V: 2700W  Haldiameter ..., 25,4 mm
................................................................. (3200W faktiska)  Max. SAGAJUD oo 150 MM
SPENNING i 230 VoIt VIKE e, 9.6 kg (10.kg inkl. styrrullar)
YU @] 0 0 TP 16 A Vibration framre handtag ..., 3,0 m/s?
Nominellt varvtal/min-TN....co..... = 3900 min -1 Vibration bakre handtag .......ccccovvivveveiennn. 3,9 m/s?
Liudniva (LWA o 116 dB (A)
Ljudeffekt (LPA) . 105 dB (A)

Frikopplingsknapp

Framre handtag

Klingskyddslasning

Startknapp

Indikatorlampa vid Bakre handtag

dverbelastning

,

Kylvattenuttag Vattenanslutning

. Vattenflédesvred
Skyddskapa

@ =~~~ Styrrulle

Vingmutter

Lasbult for klingan

Snépplas klingskydd

Klamma (hona) Lasbult fér klingan

\ Klingskydd

Uttag for
torr/vatsud

Klingskyddsborste

Stankskydd

Diamantklinga Yttre

(Ingar e))

SPRANGSKISS MED POSITIONSNUMMER FOR RESERVDELAR

klingflans

NR BENAMNING ANTAL| NR BENAMNING ANTAL
1 Ndatkabel 1,5 x 3¢ x 3m 1 49 Vaxelhus 1
2 Jordfelsbrytare 1 50 Klingskyddslas 1
3 Kabelforstarkning 1 51 Lasclip 1
4 Kabelklamma 1 52 Tackhylseskruv m5 x 20 4
5 Platskruv m4 x 14 3 53 P-box @25 x 235 x 5 1
6 Strémbrytare 1 54 Packning @25 x @35 x 2,5 1
7 Lasknapp 1 55 Gummipackning @75 x @91 x 4 1
8 Platskruv m4 x 16 2 56 Plastring @74x291.5X0.25 (Mm) 1
9 Elektronikenhet 220V 1 57 Inre klingskydd 1
10 Skruv m4 x 8 4 58 Dammskyddkonsol-vanster 1
1 Borstfjader 2 59 Dammplugg 1
12 Kolborsthallare 2 60 Bricka 24 x 210 x 1 1
13 Isoleringsplatta 2 61 Platskruv-a m4 x 10 1
14 Kolborst 7 x 17 x 17 2 62 Lasning 1
15 Maskinskruv m4 x 6 2 63 Klingsskyddsborste 1
16 Motorhus 1 64 Dammsugaruttag 1
17 Handtagshalva-hdger 1 65 Dammportkonsol-hdger 1
18 Handtagshalva-véanster 1 66 Stankskydd 1
19 Led-indikator 1 67 Vattenslang 0,2 (6.4 X 28.5) 1
20 Blindplugg 1 68 Slangkldmma 1
21 Kollock 2 69 Skruv m4 x 16 6
22 Platskruv m4 x 12 2 70 Vattenmunstycke Hoger 2
23 Platskruv m4 x 25 6 71 O-ring @4 x 1,5 3
24 Platskruv m4 x 50 6 72 Vattenmunstycke Vanster 1
25 Stédhjul 1 73 Yttre klingskydd 1
26 Stator (220v-100x54.1X75) 1 74 Skruv ytterskydd m4 x 12 7
27 Tappskruv m5 x 90 2 75 Slangskydd 5/16 "x 75cm 1
28 Kullager 6200llu 1 76 Vattenkran 1
29 Flaktholje 1 77 Gardena Hona 1
30 Rotor 220v-100x54.1X75 1 78 Gardena Hane 1
31 Kullager 6202-2nse 1 79 Slangclips 3
32 Koniskt kuggdrev m2.35 X 6t 1 80 Stripe 1
33 Lasbricka m4 1 81 Fastplatta 25.1 X @90 x 1,5 1
34 Jordkabel 20awg x 35cm 1 82 Skruv m5 x 8 3
35 Kontaktblock 1 83 Inre klingflans @25.4, @22.2 1
36 Vaxelhus 1 84 Yttre klingflans 1
37 Fjaderpackning m5 10 85~ 87| Bricka 1
38 Gangskruv m5 x 45 2 88 Skruv frdmre handtag m8 x 16 2
39 Gangskruv m5 x 50 2 89 Framre handtag 1
40 Klingaxel-lasknapp 1 90 Blocknyckel m17 1
41 Fiader 0.9 X 7.4 X 9.2 X 5t x 16l 2 91 Fjader 1
42 Maskinaxellas 1 92 Snapplas 3
43 Nallager ta 1212 1 93 Skruv m4 x 6 6
44 Vinkelvaxel m2.35 X 37t 1 94 Skruv m4 x 6 1
45 Klingaxel 1 95 Uttag hexnyckel m3 1
46 Kil5x5x10 2 96 Platskruv m4 x 20 3
47 Segersakring 1 97 O-ring @35 x 1,5 1
48 Kullager 1 98 Klingflansskruv m10 x p1.5 1




ALLMANNA SAKERHETSVARNINGAR FOR ELVERKTYG

A LAS ALLA SAKERHETSVARNINGAR OCH INSTRUKTIONER

Underlatenhet att folja varningar och instruktioner kan leda till elstétar, brand eller andra allvarliga skador. Spara varningar och in-
struktioner for framtida bruk. Yttrycket "elverktyg” i varningarna avser ditt nadtdrivna elverktyg eller batteridrivna elverktyg.

A GENERELLA SAKERHETSVARNINGAR FOR ELVERKTYG VID ARBETSOMRADET

a. Hall din arbetsplats ren och ordentligt upplyst. OQordning eller mérka arbetsmiljéer kan leda till olyckor.

b. Anvand ej elverktyg i explosiva miljder, t.ex. i ndrvaro av brandfarliga vatskor, gaser eller damm.

Elverktyg alstrar gnistor som kan antdnda damm och angor i nérmiljén

c. Hall obehériga pa sékert avstand nér det elektriska verktyget anvénds. Distraktioner kan leda till att du férlora kontrollen.

A GENERELLA SAKERHETSVARNINGAR FOR ELVERKTYG - ELSAKERHET

a. Elverktygets stickpropp mdaste passa till végguttaget. Andra aldrig kontakten pa ndgot sétt. Anvand inte adapter.

b. Undvik kontakt med jordade ytor som rér, spisar och kylskap. Det finns en 6kad risk for elstétar om din kropp ar jordad.
c. Utsétt inte elverktyg for regn eller vita on de inte dr avsedda fér andamalet. Vatten in i ett elverktyg kar risk for elektriska stétar.
d. Missbruka inte sladden. Anvdnd aldrig sladden fér att béra, dra. Hall sladden borta fran vdrme, olja, skarpa kanter
eller rorliga delar. Skadade eller tilltrasslade sladdar 6kar risken for elektrisk stot.

e. Nar du anvénder ett elverktyg utomhus, anvand férldngningssladd avsedd fér utomhusbruk for att minska risk for elstétar.

f. Om du kor ett eldrivet verktyg i en fuktig miljé anvdndning av en jordfelsbrytare minskar risken for elektrisk stét.

A GENERELLA SAKERHETSVARNINGAR FOR ELVERKTYG - PERSONLIG SAKERHET

a. Var uppmérksam pa vad du gér och anvdnd sunt férnuft nér du anvénder ett elverktyg. Anvand inte elverktyget ndr
du &r trétt eller pdverkad av droger, alkohol eller medicin. Ogonblick av ouppmdérksamhet ndr du anvénder elverktyg
kan leda till allvarlig personskada.

b. Anvand personlig skyddsutrustning. Bar alltid égonskydd. Skyddsutrustning, t.ex. ansiktsmask, halkfria sékerhets-
skor, hjalm eller horselskydd anvénds fér Idmpliga arbeten minskar risken fér personskador.

c. Foérhindra oavsiktlig start. Se till att brytaren ar i off-lage innan du ansluter till kraftkallan nar du tar upp eller bar verktyget.
d. Ta bort alla installningsverktyg och skruvnycklar innan du slar pa strémmen verktyget. En nyckel fast vid en roteran-
de del av det elektriska verktyget kan resultera i personskador.

e. Sta stadigt och i balans i alla ldgen. Detta md&jliggdr béttre kontroll bver elverktyget i ovéntade situationer.

f. Kla dig rétt. Bar inte I6st sittande kldder eller smycken. Hall haret, kldderna och handskarna borta fran rérliga delar.
L&sa kldder, smycken eller Iangt har kan fastna i rérliga delar.

g. Om anordningar finns fér anslutning av dammuppsamlare, sékerstéll att dessa dr anslutna och anvands pa rétt sétt.
Anvandning av damminsamling kan minska dammrelaterade risker.

A GENERELLA SAKERHETSVARNINGAR FOR ELVERKTYG - ANVANDNING AV ELVERKTYG

a. Tvinga inte verktyget. Anvand rétt elverktyg, och ratt strom for ditt uppdrag, verktyget kommer att gbra jobbet
béttre och sdkrare | den takt som den &r konstruerad fér.

b. Anvénd ej elverktyg om strémbrytaren &r trasig. Elverktyg som inte kan styras med strémbrytaren ér farligt och maste repareras.
c. Koppla ur kontakten ur strémkéllan och / eller batteriet ur verktyget innan du gér ndgra justeringar, byter tillbehér el-
ler ldgger ifran dig verktyget.En sadan férebyggande sékerhetsatgard minskar risken fér att starta verktyget oavsiktligt.
d. Férvara elverktygen utom réackhall fér barn och Iat inte personer som inte kadnner till elverktyget eller dessa instruk-
tioner att anvdnda verktyget. Elverktyg &r farliga om de anvdnds av oerfarna personer.

e. Utfor alltid kontroll innan anvdndning. Kontrollera om felaktigheter och ev lasning av rérliga delar, skador pd maskinen
och alla andra tillstand som kan paverka verktygets funktion. Om det dr skadat maste elverktyget repareras innan
anvéndning. Manga olyckor orsakas av daligt under hallna elverktyg.

f. Hall klingorna skarpa. Omsorgsfullt skétta klingor med skarpa eggar &r mindre bendgna att fastna och &r lattare att kontrollera.
g. Anvénd elverktyg, tillbehor, verktyg osv, i enlighet med dessa instruktioner, med hansyn till arbetsvillkoren och det arbete som
ska utféras. Anvandning av verktyget fér verksamhet som skiljer sig fran de som &r avsedda kan resultera i en farlig situation.

A GENERELLA SAKERHETSVARNINGAR FOR ELVERKTYG - SERVICE

Lat endast kvalificerade reparatérer serva ditt elverktyg och anvand endast rétt reservdelar.
Detta kommer att garantera att sékerheten elverktygets bibehalls.



SYMBOLER SOM ANVANDS | DEN HAR BRUKSANVISNINGEN

N e Vaxelstrom
Dy reeeeeeeeessss st hastighet
A ampere PN e varv eller rérelse fram och tillbaka per minut
HZ hertz 1
W ettt watt Elektronikenhet P3/Av-knapp
r1 A
e N
@ Skyddsjord Anvénd andningsmask. @ﬂ E zo CE
Anvand hérselskydd 0o 1 4
Varning fér allméan fara
Anvénd sékerh dkénd skyddshjal OO :‘ 12112 g
nvand sakerhetsgodkand skyddshjalm
L&s dessa anvisningar @ = 7 K 7 Y |
5 D ANe{NFL I
- / o - o - o o m
@ Anvéind 6gonskydd FARA! H3ll hédnder borta frén skdromrddet och sdgbladet. S
- 4
Sléng ef elverktyg och tillbehér i hushallssoporna. 3
g o J
(O]
Q— —_—
£ —
)
|_
C) '
SAKERHETSINSTRUKTIONER FOR KAPMASKINER
a. Klingskyddet pa maskinen maste fastas ordentligt sa den minsta ytan av klingan &r exponerad mot operatéren. 1 f
Positionera dig och kringstaende pa avstand fran den roterande klingan. Klingskyddet &r till fér att skydda operatdren fran trasiga
klingsegment och oavsiktlig kontakt med klingan.

b. Anvénd endast diamantklinga fér elverktyq. Bara fér att en klinga kan fastas pa ditt elverktyg, betyder det ej sdker drift.

¢. Den nominella hastigheten pa klingan maste vara atminstone lika med den maximala hastigheten markt pa verktyget. Klinga som
kor fortare dn mdrkvarvtalet avser kan brytas av och flyga ivag. | ——
d. Klingan far endast anvéndas fér rekommenderade applikationer. Till exempel: forsék inte slipa med sidan av en kapskiva. Klingor &r

avsedda for periferislipning. Om klingan utsétts for sidokrafter kan den ga sénder. Motor
e. Anvénd alltid oskadade hjulflansar som ér av rétt diameter fér din valda klinga. Ratt hjulflansar stéder hjulet oc pa sa sétt minskar O
det risken fér klingbrott.

f. Ytterdiameter och tjocklek pa klingan maste vara inom kapacitetsklassning av elverktyget.

9. Klingans- centrumhal, diameter och fldnsar maste passa spindeln i verktyget. Hjul och fldnsar med centrumhal som inte matchar

monterings detaljer av verktyget kors ur balans, vibrerar dverdrivet och kan orsaka forlust av kontroll.

h. Anvand inte skadade klingor. Fére varje anvandning, kontrollera klingans segment, stamblad och infastning.

Om klingan tappas, kontrollera om skada uppstatt. Efter inspektion av klinga, placera dlig sjalv och askadare bort fran exponering av den

roterande klingan och kdr maskinen pa hégsta varvtal utan belastning under en minut. Skadad klinga gar normalt sénder under detta test.

i. Anvénd personlig skyddsutrustning. Beroende pa arbetsuppgiften: sakerstéall anvandning ansiktsskydd och skyddsglaségon. |
| forekommande fall: bar skyddsmask, hérselskydd, handskar och skyddsklader som kan stoppa sma slip- eller arbetsmaterialfragment.
Ogon skydd maste kunna stoppa flygande skrép som genereras. Ansiktsmask eller andningsmask maste kunna filtrerina av partiklar
som genereras av din sagning. Langvarig exponering fér hég intensitet buller kan orsaka hérselskador.

J. Hall askadare pa sdkert avstand fran arbetsomradet. Personer som nérvarar vid arbetsomradet maste anvédnda personlig skyddsut-
rustning. Fragment av betong, klingsegment eller andra delar kan flyga ivdg och orsaka skador vid verksamhetsomradet.

k. Hall endast i verktygets isolerade greppytor, nar du utfér en sagning dér du riskerar att tréffa dolda elledningar eller egen sladd.
Kommer du i kontakt av en elanslutning kan oskyddade metalldelar av verktyget ge en elektrisk stot.

| Placera sladden langt ifran omradet du skall saga vid. Om du férlorar kontrollen, kan kabeln kapas eller fastna och din hand eller arm
kan dras in i sagen.

m. L&gg aldrig ner sagen fore den helt avstannat. Klingan kan greppa ytan och dra verktyget utanfér din kontroll.

n. Lat inte klingan rotera nér du bér den pa din sida. Oavsiktlig kontakt med den roterande klingan kan fastna dina kldder,

0. Rengdr regelbundet verktygets luftintag. Motorns flakt kommer att dra damm till maskinhuset och éverdriven ansamling av metall-
pulver kan orsaka elektrisk fara.

p. Anvénd inte verktyget i ndrheten av ldttantdndliga material, gnistor fran klingan kan Iatt antdnda dessa material.

9. Klingskyddet ska inte delas, maskinen far inte kéras med endast en del av klingskyddet monterat. Alla delar av klingskyddet ska vara
korrekt monterade for att kunna utgdra ett fullgott skydd.

O
AC
~J

Kolborst
Kolborst




UNDERHALL OCH RENGORING

Denna maskin anvands i huvudsak i en mycket hard miljé. Regelbunden omsorg och rengdéring ékar livsldngden pa
maskinen och ger dig en mer tillférlitlig drift pa din maskin.

Restprodukter som skapas vid vatkapning och dammet som skapas vid torrkapning sugs in i motorns kylslitsar och
kommer in i motorn. Restprodukter av tegel och betong innehéller salter och andra frdtande dmnen som férkortar
livsldngden pa motorn eller orsaka elektriska kortslutningar om de tillats "véxa till sig”. Darfér &r det viktigt att rengd-
ra verktyget noga efter anvéndning foér att fa lang livsldngd pa verktyget.

Tryckluft bér regelbundet bldsas genom maskinens kylslitsar pa baksidan av maskinen nédr motorn &ar igang.

DAGLIGT UNDERHALL

Hall maskinen ren

Kontrollera att stréomforsériningskabeln dr i gott skick.

Se till att alla skruvar &r atdragna.

Kontrollera skicket pa all sékerhetsutrustning sasom klingskyddet
Kontrollera om klingan ar skadad.

KOLBORST

Kolborst &r en normal slitdel i maskinen och maste bytas ut ndr de nar sin slitgrans.

Denna maskinen ar utrustad med autostop-funktion ndr maskinen ar i behov av byte av kolborst.

Om maskinen stannar ovédntat - kontrollera borstkonditionen.

Den automatiska stopfunktionen skyddar motorn genom att stoppa maskinen innan kolborsten ar helt utslitna. Byt
omedelbart ut borsten om detta intréffar for att undvika eventuellt haveri i maskinen.

A Varning: Byt alltid borstarna i par.

BYTE AV KOLBORST

1. Ta bort skruven och ta borstiuckan.

2. Anvénd tang - rotera borstfiddern ur ldge och tryck ut den gamla kolborsten ur borsthallaren.
3. Skruva skruven for att avidgsna borstbldcket. Den gamla kolborsten kan nu lyftas bort.

4. Placera en ny borste enlig omvéand féregaende instruktion.

5. S&tt tillbaka borstluckan.

A Om det dr nédvéndigt med byte av natsladden, skall detta goras av tillverkaren eller deras ombud i syfte att
undvika en sdkerhetsrisk.

A VARNING: Alla reparationer maste utféras en auktoriserad serviceverkstad.
Felaktigt utférda reparationer kan leda till skada eller dédsolycka.
Kasta inte elverktyg i hushallssoporna! | enlighet med EU-direktivet 2002/96 / EG kéllsortering av elektronik
maste denna maskin och dess komponenter Idmnas in som elektronikskrot.

A KAPMASKINENS SAKERHETSVARNINGAR - KAST OCH LIKNANDE RISKER

Kast &r en pltslig reaktion pa en klamd kilinga. KIdmmning eller upphakning orsakar snabbt stopp av den roterande
klingan, som i sin tur orsakar okontrollerad rérelse pa sagen som tvingas réra sig i den riktning som motsatsen till
klingans rotation. Klingan kan antingen hoppa mot eller bort fran operatéren, beroende pa riktningen av klingans rérel-
se vid punkten fér kldmning. Klingan kan ocksa ga av under dessa férhallanden.

Kast &r resultatet av missbruk och / eller felaktiga arbetsrutiner eller villkor och kan undvikas genom att vidta lampliga
forsiktighetsatgérder som anges nedan.

a. Upprétthall ett fast grepp om verktyget och placera din kropp och arm sa att du kan motsta kastets krafter. An-
vénd alltid extrahandtaget, om sadan finns, fér maximal kontroll bver kast eller reaktion under uppstart. Operatéren
kan styra kastets krafter om lémpliga forsiktighetsatgarder vidtas.

b. Placera aldrig handen i nérheten av roterande klinga.

c. Placera inte din kropp i linje med det roterande hjulet. Kastet kommer att driva verktyget i riktningen motsatt
hjulets rérelse vid punkten fér upphakning.

ad. Var sdrskilt forsiktig ndr du arbetar vid hérn, skarpa kanter etc. Undvik studsande och att fastna med klingan. Hoérn,
skarpa kanter eller studsande har en tendens att sétta fast klingan och orsaka férlust av kontroll eller kast.

e. Fdst inte en klinga med en perifergapet stérre an 10 mm. Sadana blad skapar tata kast och férlust av kontroll.

f. Utsétt inte klingan fér hart tryck. Overdriv inte skdrdjupet. Overbelastning av klingan dkar risken fér vridning eller
nypning av klingan i snittet och dédrmed risken fér kast eller hjulbrott.

g. Nér klingan fastnat eller nar du avbryter sdgningen av nagon anledning, sténg av sagen och hall i sdgen tills klingan
fatt ett fullstandigt stopp. F6rsék aldrig ta bort klingan fran snittet medan klingan &r i rérelse annars kan kast intraffa.
Undersék och vidta korrigerande atgérder fér att eliminera orsaken till nytt klingstopp.

h. Starta inte om kapningen i det pabdrjade snittet. Lat sagen na full hastighet och aterga med att komma in i snittet.
Klingan kan nypa och kasta sédgen om verktyget startas i snittet.

i. Stora arbetsstycken/betongblock tenderar att bagna under sin egen vikt. Stéd maste placeras under betongblocket
néra skdrlinjen och ndra kanten av betongblocket pa bada sidor av klingan.

J. Var extra férsiktig nar du gér en “ficksagning” i befintliga vdggar eller andra okdnda omraden. Den utskjutande kling-
an kan skdra gas- eller vattenledningar, elektriska ledningar eller féremal som kan orsaka kast.

FLER SAKERHETSFORESKRIFTER
VID SAGNING

VARNING: Undvik att skdra med den évre

A kvadraten av bladet, sarskilt nar du borjar
snittet. Detta omrade kan mycket sannolikt
att leda till kast.

VARNING: Vid sagning av plastmaterial: om
plasten smaélter, kan det fastna i klingan och
orsaka kast.

REKOMMENDATION AV FORLANGNINGSSLADDAR

AMPERE VOLT TOTALLANGD AV KABEL | METER
220-240 V 15m 30m 50m 100m
) , ) MINIMUM DIMENSION AV FORLANGNINGSSLADD
Mer an 12 A Mindre an 16 A
2,5mm? 4,0mm? Rekommenderas ej




JORDNING

Alla jordade, elsladd-anslutna verktyg: | hdndelse av en driftstérning eller haveri, ger jordningen en minsta motstandets
vag for elektrisk strom for att minska risken for elektriska stétar. Detta verktyg ar utrustat med en elektrisk sladd med
en utrustningsjordledare och en jordkontakt. Kontakten maste anslutas till ett matchande uttag som &r korrekt instal-
lerat och jordat i enlighet med lokala regler och férordningar.

Andra inte kontakten om det inte passar i uttaget. Felaktig anslutning av utrustningens jordledare kan medféra risk for
elektriska stétar. De ledare med isolering som har en yttre yta som &r grén med eller utan gula rénder &r utrustnings-
Jjordledaren. Om reparation eller utbyte av den elektriska sladden eller kontakten ar noédvandig, anslut ej jordledaren till
en ansluten terminal. Kontrollera med en behdrig elektriker eller servicepersonal om maskinen &r ordentligt jordad.
Anvénd endast 3-tradiga férldngningssladdar som har tre stift jordpluggar och 3 poliga behdallare.

SKYDDSLOCK

PA-LAMPA

TESTKNAPP RESETKNAPP

ELEKTRISK KOPPLING

Nétspdnningen maste éverensstdmma med den spanning som anges pa verktygets typskylt. Verktyget far under inga
omsténdigheter anvdndas nér elkabeln &r skadad. En skadad kabel maste omedelbart bytas av en auktoriserad behdrig.
F&érsok inte att reparera skadad kabel sjdlv. Anvdndningen av skadade stréomkablar kan leda till en elektrisk stét.

& VARNING: Anvénd aldrig en skadad maskin - ta den ur bruk tills reparation kan utforts.

& VARNING: Maskinen &r utrustad med en béarbar jordfelsbrytare (PRCD). Anvand alltid den hdr enheten nér
anvénder maskinen fér att minska risken fér stétar. Placera alltid PRCD sa ndra som maojligt till kraftkallan.

o

Testa och aterstédll PRCD-enheten fére varje anvandning. Tryck "Test” for att testa. Tryck pd "Reset” -knappen
for att aktivera kretsen till maskinen.

INTRODUKTION

Maskinen &r utrustad med tva handtag och klingskydd. Motorn har éverlastnings- och éverhettnings-skydd. Den har inbyggdt
vattenmatningssystem som krévs fér sdgning med diamantklinga och har en bérbar jordfelsbrytare (PRCD) for elsékerhet.
Verktyget far endast anvéndas med en diamantklinga. Den &r avsedd fér att skdra murverk, sten, betong, armerad betong och
liknande material. All annan anvandning ar férbjuden.

SAGPAKETETS INNEHALL
Betonsag, styrrullar, kombinyckel, stankskydd

MONTERING AV BETONGSAGENS ENHETER

1. Montera klingan. (Se "Montering av klinga”)

2. Montera styrrullen om sa 6nskas (se "Guide styrrulle”)

3. Montera klingskyddsborsten (Se "Klingsskyddsborste” fér monteringsanvisning)
4. Montera stankskyddet (se "Stankskydd” for monteringsanvisning)

SAGTEKNIK / SKARTEKNIK

Hall sagen med bada hdnderna fér att sta emot vridmo-
mentet da sdgen startar.

Tryck pa frikopplingsknappen och sedan pa avtryckaren.

L&t maskinen na full hastighet innan du bérjar din sagning.

Stall in vattenflédet genom att vrida vattenventilen till
ratt fléde.

Bérja foérsiktigt saga en skara med det bakre partiet av
klingan tills sdgsparet &r etablerat.

Gor férsta snittet i riktning framat (sé att du kan se skéarlinjen).
Gér sedan féljande nedskarningar bakat (se bild nedan).

Forsék inte att skdra fér mycket djup pé en géng.Overstig
aldrig ca 50 mm. per pass. Det &r béttre att skdra uppre-
pade ganger fér att minimera glasning av klingan. Klingan
arbetar snabbare om den far bibehalla en snabb hastighet.
Om det krévs nagon korrigering - Lyft klingan och ské&r
nagot framat och sedan tillbaka i den befintliga sparet.
Var noga med att undvika att klingan blir kldmd,/nypt

| runda betongblock, &r den bdsta tekniken att anvanda
en langsam, jdmn fram- och tillbakarérelse och med sag-
ning med den nedre kvadranten av klingan.

Frikopplingsknapp

L&t inte maskinen kéra fast. Begransa ditt matningstryck
for att halla klingan roterande i hég hastighet.

Saga aldrig med sidan av klingan i sagsnittet.

Om betongblocket dr mycket tungt och kan orsaka en
fara nér det skdrs igenom, skdr da inte hela végen genom
blocket utan lédmna nagra flikar material intakt och avsluta
snittet med en mejsel/spett.

Sagning &r mycket pafrestande fér motorn: Né&r snittet
ar klart, 3r det en god idé att kéra maskinen “tom” utan
belastning under nagra minuter fér att sénka motortem-
peratur innan den stdngs av.

Stoppa - Sldpp avtryckaren for att stanna maskinen. Efter
att avtryckaren sldpps, kommer klingan att fortsétta rote-
ra en stund. Hall sdgen pa ett sékert sétt och sta still tills
klingan slutat att rotera.

A VARNING.: Stéll inte ifran dig sagen innan klingan
stannat helt.

Av- och paknapp

Ré&tt sagteknik for handsagen d&r foljande, Foérsta snittet framat - resterande snitt bakat.



DRIFT - HUR MAN HALLER MASKINEN

Hall alltid maskinen med bada hdnderna, med héger hand
pa huvudhandtaget och med den vénstra pa sidohandtaget.
(Géller &ven om operatéren vansterhant)

Sta inte direkt i linje med klingan. Sta hellre pa ett satt som
gobr att du inte rakar illa ut om du far ett kast pa sagen.

. —

Kapa aldrig staende pa en stege eller néagon annan instabil
plattform.

Luta dig aldrig éver klingans vag.

Saga aldrig éver axelhdjd.

Vid sagning mot en vertikal yta som en vdgg. hall maskinen
sa att sagens bakre stycke (vid sladdens inféstning) pekar
nedat och pa ett sadant sétt att den bvre kvadranten av
klingan kommer inte i kontakt arbetsytan.

INNAN DU STARTAR SAGNINGEN

Kontrollera omradet dér snittet ska gbéras och sékerstdll att det dr fritt fran féremal som kan orsaka operatéren snubblar.
Anvand rekommenderad skyddsutrustning.

Sékerstéll att inga askadare eller andra obehdriga personer vistas inom arbetsomradet.

Innan kapningningen pabdrjas dr det anvandbart att markera skérlinjen med krita eller liknande fér att fa ett rakt skérsnitt.

Se till att utrustningen &r jordad och att elkabeln och eventuell férldngningssladd &r placerade pa ett sdkert satt.

Se till att att vattenanslutningen fungerar korrekt.

RATT STOD FOR ARBETSSTYCKET FOR ATT UNDVIKA "NYPNING”/FASTKORNING

Stodj stycket som skall bearbetas pa ett sadant sdtt att sparet inte kommer att nypa ner pa klingan (se bild nedan).
Sétt fast arbetsstycket sa att det inte kommer att rulla, glida ivdg eller flytta pa grund av vibrationer under sagningen.

Skérsekvensen &r viktig ndr man goér utskdrningar. Gor alltid det sista snittet pa ett sétt som undviker att klingan kldms.
Saledes gdér det undre horisontella snittet férst, sedan sidorna och slutligen det &vre horisontella snittet.

Notera vikten av arbetsstycket och den riktning som det kommer att falla ndr det skérs igenom.

Né&r det finns en situation déar avskilining av arbetsstycket kommer att orsaka en farlig situation, Idmna en flik "osagat
material” intakt och avsluta operationen med hjélp av en mejslel eller ett spett.

N - N

Fel stéod kommer att géra att klingan nyps fast i
snittet da delarna “kollapsar” mot varandra.

Ré&tt stéd kommer att gbra att den avsdgade
delen faller av &t sidan.

DIAMANTKLINGOR

Till denna maskin far endast diamantkapklinga anvéndas. All annan anvandning &r otillaten och medfér stor sakerhetsrisk.

OBS! SLIPSKIVOR FAR INTE ANVANDAS PA DENNA MASKIN

* Anvénd endast klingor med diamantsegment eller klingor med hel diamantkant.

* Om diamantklingan &r segmenterad, &r den maximalt tillatna periferispalten mellan segment T0mm och maste ha en
negativ spanvinkel.

* Endast diamantklingor av &406 mm eller mindre kan anvandas.

e Bladtjocklek maste vara minst 2,0 mm och inte stérre 4n 6,35 mm

KLINGORNAS LAGRING OCH TRANSPORT

Férvara- och transportera inte maskinen med klinga monterad. Ta bort klingan och lagra pa ett sadant sétt att klingan
&r skyddad fran att bbjas eller skadas ndr maskinen inte anvdnds. En skadad klinga orsakar obalans och fara. Inspektera
alltid nya klingor fére bruk.

OM DIAMANTKLINGOR

Diamantklingor bestar av ett stamblad av metall med diamantsegment l6dade vid stalbladets ytterkanter. Diamant-
klingor finns foér olika hard- heter av material, exempelvis sten, betong, armerad betong, etc.

Vissa diamantklingor dr avsedda att endast anvdndas med vatten, medan andra dr utformade fér att anvandas torrt.
Anvdnd endast klingor som dr rekommenderade enligt tillverkarens instruktioner. Generellt sett, dven om klingan &r
specificerad som en torrklinga sa &r det att féredra att dnda anvénda vatten da diamantverktyg alltid arbetar béttre.
Nér vatkapning ej &r mdjlig t.ex. situationer dar inte kan eller bér anvédnda vatten kan sagen anvéndas utan vatten OM-
du har en torrkapklinga monterad. VVatklinga far aldrig anvéndas utan vatten. Vatten kommer att férhindra bladet fran
Sverhettning och kraftigt minska mangden skadligt damm som bildas samt foéridnga livsldngden pa klingan. Diamant &r
det hardaste dmne som &r kdnt, men dven en diamant &r oférmdégen att sta emot extrem Sverhettning.

En klinga med god diamantexponering ar en vass klinga.

DIAMANTKLINGOR FOR HARDA MATERIAL

Klingor som é&r tillverkade for att skdra harda material har en mjuk bindning, vilket gér att diamanterna skjuter ut mer
aggressivt (men inte sa lange). Torrkapning av mycket harda material, sésom porslin eller armerad betong ger en
snabb forslitning av diamantverktyget och ger sémre forutsattning till en lyckad sagning.

DIAMANTKLINGOR FOR MJUKA MATERIAL
Klinga gjord fér att skdra mjuka material har en hardare bindning, sa att de kan motsta nétning av bindematerialet och
ger klingan ett ldngre liv.

ANDRA VIKTIGA EGENSKAPER OCH FORUTSATTNINGAR FOR EN DIAMANTKLINGA

En annan viktig faktor &r den kornstorlek diamanterna har: mycket harda material tenderar att kréva en fin kornstor-
lek, medan grovre korn kommer att skdra snabbare.

Anvdndning av diamantverktyg genererar vdrme och partiklar som kréver vatten fér att kyla och skélja rent arbetsy-
tan. Utan tillrdcklig vattentillférsel kan klingan éverhettas och férstéras.

Med alltfér mycket vatten och for lite matningstryck, skulle det inte finnas tillrdckligt med erosion av bindemedelsmas-
sa (Diamanterna kommer inte fram till ytan) och klingan blir sl (diamantsegmenten poleras). Det har kallas glasning
av diamantsegmenten.

SKARPNING EN GLASAD KLINGA

Anvénd aldrig en fér hard matning / fér hart tryck da klingan kommer att skadas av det. Omvént, mata inte alltfér
forsiktigt da diamantsegmenten kommer att blir glasade. Lat klingan marbeta under ett jamt tryck utan att chocka
trycket tillfélligt mot arbetsytan. Var noga med att halla klingan vinkelratt anpassad till sagsnittet. Om klingan &r sned,
kommer den latt att fastna / nypa.

Vid skdrning av armerad betong och armeringsjdarn patraffas var extra forsiktiq. Nar stal patréffas blir vattnet i allméan-
het klarare / renare och vibrationer kommer att uppsta. Reducera matningstrycket genom ca 1/3 och Iat klingan ga i
sin egen takt, om det &r for mycket vibrationer kan klingan forstéras. Nér stalet passerats fortsétter normalt. En vass
klinga med god diamantexponering ska kunna skdra igenom armeringsjarn om den hanteras val.

OBS! Anvénd aldrig en vatkapklinga utan vatten. Det kommer att dverhettas och férstéras.

OBS! Vid anvéndning av torrklingor se upp s& de inte éverhettas. Det &r bést att skdra under ca 60 sekunder &t gédng-
en under ex tio tillfdllen och lata sagen svalna ddremellan.

Montera alltid klingan sa att pilen matchar rotationsriktningen av maskinen (pilen mdérkt pa klingskyddet).

AVARN ING: Anvénd aldrig klingor fér att skdra ett annat material &n det material de var avsedda for.



SLIPNING AV EN GLASAD KLINGA

Diamantklingor kan bli glasade (matta) av olika skal. sasom vid skérning av armerad betong eller om du skér med fér lite tryck.
Diamantsegmentens yttre skikt kan bli som polerat eller glas. Nar diamantsegment &r glaserade, kommer klingans skdrprestanda
férsdmras och segmenten kommer att dverhettas.

For att skdrpa klingan vrid ner i vattnetmatningen och géra nagra nedskarningar ett mycket mjukt slipmaterial sasom tegel.

MONTERING AV KLINGAN

Tillse att maskinen &r frankopplad. Med hjélo av 17mm skiftnyckel, I16sgér bulten och vrid spindeln samtidigt som du
trycker pa laset (se sidan 2). N&r spannspindeln nar rétt ldge kommer Iaset att sia till.

D& spannspindeln lossas kan yttre fldnsen tas bort. (vrid moturs fér att lossa.)

Inspektera klingan fére anvdndning. Den far inte vara knackt, skev eller skadad pa nagot sétt som skulle kunna orsaka
en fara under drift. Lésa diamantsegment kan kastas ut med hég hastighet, vilket kan orsaka skada.

Om diamantsegmenten &r tunnare &n stambladets kdrna kommer sparet att vara alltfér atsittande och kan létt leda till
bakslag. Se till att flansarna och halet pa stambladet &r rena och oskadade och att allt passar ordentligt. Fldnsarna far
inte anvdndas om de &r skev, ytan dr ojdmn, om gradning skett eller om de &r smutsiga. Centrumbulten och hjulaxeln
maste alltid vara oskadade. Inspektera klingans kondition, hjulaxelskada eller andra skador pa sagen som kan leda till
riskfylld operation.Den utskjutande kanten pa den inre fldnsen ska vara vand mot klingan. Montera klingan mot den
inre fldnsen och I&gg till den yttre fldnsen. Sétt pa hjulaxelbulten och dra at till 15-25 Nm.

VARNING: Férsok inte att montera en klinga som inte éverensstdmmer med monteringsdetaljerna.
Det kommer att leda till excentrisk gang och vibrationer i sagen.

A VARNING: Se till att alla delar av klingskyddet &r korrekt monterade sa att de utgdr ett fullgott skydd.

JUSTERING AV KLINGSKYDDET

Klingan roterar medurs. Gnistor och betongslam kastas bakat.
Klingskyddet skall justeras sa att bakre kant &r i jamnhdjd
med betongblocket. Dra ut lasspaken mot fidderspdnnaren,
vrid klingskyddet till den énskade positionen.

L&t Idsspaken finna rétt ldge i klingskyddet fér att lasas fast.

N

Instélining av klingskyddsposition

KLINGSSKYDDSBORSTE

Det finns en I6stagbar borste pa baksidan av sagens klingskydd som é&r till fér att undvika att gnistor, damm och slam kastas
mot operatéren. Fér att montera denna - fér in borstens spardel i botten av dammportfastet tills det klickar pa plats.
Borsten kan dras rakt ut for att ersattas ndsta gang du behéver byta.

STANKSKYDD

Det fidgderbelastade sténkskyddet ar till for att att operatéren skall slippa stdnk et.c. Sténkskyddet féstes enkelt pa
baksidan av dammportféstet. Fér att ta bort, luta uppat och dra loss stdnkskyddet.

VATTENANSLUTNING

Vatten &r en grundférutséttning fér diamantsagning med vatkapklinga. Vattnet fungerar som ett kylmedel fér att
unavika att ytan av diamantsegment blir Sverhettat. Nar ett diamantsegment blir verhettad, bryts bade bindeme-
delsmassa och diamanter ner, vilket férstér klingan.

Forutom kylning, haller vatten ner dammbildning och spolar bort slipande partiklar och gér att klingan skér béttre och
haller ldngre.

VARNING: Anvénd alltid jordfelsbrytare vid drift.

VARNING. L&t aldrig vatten komma in i motorn.
Det kan leda till en elektrisk stét.

VARNING: Kontrollera hela vattenmatningssystemet
(slangar/andra kritiska delar) och tillse att det inte
finns nagra lackor i systemet.

> B B

Vattenanslutning. Visas i éppen position pa bilden.

& VARNING: Maximalt vattentryck far ej éverstiga 4 bar).

Anvénd vattenuppsamlare och vatsug fér att samla kylvatten/slamvatten om nérliggande objekt kan skadas av vatten.
Vattenmatningssystemet &r inbyggt i maskinen. Fér att ansluta vattenférsérining, dra férst ut snabbkopplingens krage
for att fa fram honan av vattnenkopplingen, skruva pa muttern och anslut kopplingen till vattenslangen. Anslut vatten-
kopplingen till hanen pa vattenmatningsventilen. Tryck tills det klickar. Vattenflédet styrs av vattenmatningsventilen.
Vattnet till klingan kan finjusteras till erforderlig mangd och inte mer.

OBS: Féroreningar i vattnet kan tédppa till de fina vattenmunstyckena i klingskyddet.
A Se alltid till att vattnet &r rent. Om du upptdcker att det inte finns nagot vattenfléde
till klingan - tag isdr och rensa ut eventuella féroreningar
fran vattenslangarna eller munstyckena. : S

STYRRULLAR

Styrrullarna gér det léttare att halla klingan plan mot arbetsstycket.

For att installera styrrullarna - lossa vingmuttern nagot och

anslut de fyra "klorna” med &glorna pa undersidan av motorhuset,

dra at vingmuttern. Notera att rullenheten &r forskjuten till en sida for att
undvika kontakt med klingan, sa de kan endast installeras i en riktning.
Om den inte behdvs, kan styrrullenheten tas bort.

Vingmutter

OVERBELASTNINGSSKYDD / OVERHETTNINGSSKYDD

Nér fér hég belastning uppnas kommer varningslampan att blinka rétt. Om belastningen Sverskrids kommer motorn
sténgas av och lastvarningslampan lyser ett fast rétt sken. | det hér fallet maste motorn férst stdngas av och sedan
startas om. N&r detta hander, &r motorn néra éverhettning. Detta I6ses genom att kéra motorn pa tomgang nagra
minuter fér att kyla den innan du fortséatter.

Indikatorlampa vid
risk for éverhettning

OVERHETTNINGS VARMESKYDD

Om temperaturen hos motorn blir fér h6g kommer det termiska
skyddet sla av motorn. Startknappen maste férst stédngas av och
sedan startas om.

Om detta hdnder - bérja inte saga direkt utan kyl ssgen genom
att Idta den "ga tom” under nagra minuter helt utan belsatning s
& sdgen far aterga till normal arbetstemperatur innan sagningen
aterupptas igen.

VARNING:

A Motorn kommer att skadas om den kontinuerligt
blir éverbelastad eller dverhettad.
Kyl alltid motorn genom att kéra utan belastning under
nagra minuter ndr den stannar av antingen éverhettning
eller éverbelastning.



